

Информация о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации городского округа Семеновский за 2015 год

Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав строится в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120 ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», планом работы на год.

Постановлением главы администрации городского округа Семеновский от 26.01.2015 года № 180 утвержден состав комиссии и Положение.

Постановлением главы администрации городского округа Семеновский от 18 марта 2014 года №632 утверждена муниципальная программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городском округе Семеновский» на 2014-2016 годы. На 2015 год предусмотренное финансирование в размере 50,0 тыс. рублей реализовано в полном объеме на:

- информационные плакаты, буклеты, листовки по ранней профилактике безнадзорности, асоциального и противоправного поведения несовершеннолетних - 5,0;
- изготовление печатной продукции для реализации Закона от 09 марта 2010 года № 23-3 «Об ограничении пребывания детей в общественных местах на территории Нижегородской области» - 5,0;
 - приобретен информационный стенд - 10,0;
 - оплата бензина - 10,0 для проведения рейдов социального патруля;
 - изготовление печатной продукции по профилактике насилия и жестокого обращения с детьми, детского травматизма и суицидальных попыток - 5,0;
 - издание буклетов, флаеров, памяток, листовок по пропаганде здорового образа жизни - 5,0;
 - проведено спортивное мероприятие для детей и подростков, состоящих на профилактических учетах - 10,0.

За отчетный период проведено 30 заседаний комиссии, рассмотрено 27 постановочных вопросов, рассмотрено 632 материала (АППГ - 581), в отношении несовершеннолетних – 265 (АППГ - 309), на родителей – 367 (АППГ - 272), наложено штрафов на сумму 403300 рублей (АППГ - 293100).

Основные правонарушения, совершаемые подростками: курение в общественных местах - 29 (АППГ - 61), нахождение в состоянии алкогольного опьянения - 32 (АППГ - 48), употребление спиртных напитков - 10 (АППГ - 18), привлечены к ответственности за употребление наркотических средств 13 подростков (АППГ - 6), 4 подростков совершили мелкое хулиганство (АППГ - 9), за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления – 25 (АППГ - 11).

Родителей за неисполнение родительских обязанностей привлечено к ответственности – 283 (АППГ - 194), допустили нахождение несовершеннолетних в ночное время на улице – 21 (АППГ - 23), повторно в течении года допустили нахождение несовершеннолетнего в ночное время 2 родителей (АППГ - 7), 20 материалов рассмотрено на родителей, чьи дети не достигли 16 летнего возраста и

находились в состоянии опьянения (АППГ - 18), 4 взрослых лиц привлечено к ответственности за вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольных напитков (АППГ - 10).

При рассмотрении материалов в отношении несовершеннолетних, совершивших правонарушения по линии незаконного оборота наркотиков на заседании комиссии в целях усиления контроля изменен качественный подход к привлечению к административной ответственности. Несовершеннолетним и их родителям (законным представителям) предлагаются направления на диагностику, лечение и реабилитацию в медицинские организации, т.к. в состав комиссии на постоянной основе включен врач нарколог. По результатам заседания разработаны и утверждены межведомственные планы индивидуально - профилактической работы с данными несовершеннолетними. Работа с подростками проводится по всем направлениям, за несовершеннолетними закреплены наставники, подростки занимаются в спортивных секциях, вовлекаются в проведение профилактических мероприятий.

28 апреля 2015 года в 9-00 в здании администрации городского округа Семеновский (ул.1 Мая, д.1, актовый зал 3 этаж) состоялось расширенное заседание комиссии по теме «Организация работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», где были приглашены представители субъектов системы профилактики, директора образовательных организаций, заместители директоров по ВР, социальные педагоги, также присутствовали представители Совета депутатов городского округа Семеновский.

После трагических событий произошедших в округе в мае 2015 года на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности (протокол от 29.05.2015 № 8) главой администрации округа было дано поручение провести обследований всех семей, находящихся в социально опасном положении. По результатам выездов был составлен единый список семей данной категории, который направлен во все субъекты системы профилактики для проведения профилактической работы и соответствующего контроля в пределах компетенции. В результате проведенных мероприятий увеличилось количество рассмотренных материалов в отношении родителей на 45,9%.

В июне 2015 года выступление на Едином информационном дне по теме «Профилактика социального сиротства и работа с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации».

Подростками совершено 24 преступления (АППГ - 13), из них 8 преступлений совершены в 2014 году (1 преступление признательное от осужденного), 1 преступление в 2013 году (находящийся в ВК, признательные показания), в которых участвовало 25 человек (АППГ - 14), одно преступление ППЛ. Несовершеннолетний, проживающий на территории г.Бор, находясь в приюте совершил 2 преступления, 1 преступление совершил подросток, проживающий на территории р.п.Красные Баки.

Совершено 7 тяжких и особо тяжких преступлений, в состоянии алкогольного опьянения 6 преступлений, 12 преступлений совершены в общественных местах, группой лиц 2 преступления, ранее совершавшие 4.

В период времени с 0 до 8 часов совершено 2 преступления, 4 преступления совершены в период времени с 8 до 14 часов, 8 преступлений в период времени с 14 до 20 часов и 7 преступлений в период времени с 20 до 24 часов. Исходя из анализа преступности, следует сделать вывод, что подростки совершают преступления, когда

контроль должны осуществлять родители или лица их заменяющие. Есть случаи, что преступления несовершеннолетними совершаются учебное время, то есть когда они должны были находиться на учебных занятиях под контролем образовательных организаций.

Проведенная работа по реализации закона Нижегородской области от 9 марта 2010 года № 23-З «Об ограничении пребывания детей в общественных местах на территории Нижегородской области»:

№ п/п	Мероприятия		2014 год	2015 год
1.	Количество рейдов		35	30
1.1	в т.ч.	с участием сотрудников ОВД	35	30
2.	проверено мест, где запрещено нахождение н/летних		147	150
3.	поступило материалов из ОВД и иных правоохранительных органов по нарушениям Закона Нижегородской области от 09.03.2010 № 23		30	23
3.1	Из них	рассмотрено на заседании КДНиЗП	30	23
3.2		по ним составлено протоколов об административных правонарушениях председателем КДНиЗП или его заместителем	1	23
4.	проведено бесед и лекций в образовательных организациях по разъяснению Закона Нижегородской области от 09.03.2010 № 23		154	138
5.	размещено в СМИ информации о проводимых мероприятиях по реализации Закона Нижегородской области от 09.03.2010 № 23		1	1

В образовательных организациях после заслушанных бесед и лекций на классных и родительских собраниях, обучающиеся и их родители расписываются о прослушанном.

Проведенные мероприятия по реализации Закона Нижегородской области № 141-З от 31.10.2012 «О профилактике алкогольной зависимости у несовершеннолетних» на территории городского округа Семеновский:

№	Мероприятия		2014 г.	2015 г.
1.	Проведено рейдов по местам концентрации подростков		58	52
1.1	В т.ч.	в вечернее и ночное время	35	30
2.	Выявлено н/летних в ходе проводимых рейдов всего		18	13
2.1	Из них	За употребление спиртных напитков в общественных местах и на улицах	11	4
2.2		За нахождение в общественных местах и на улицах в состоянии алкогольного опьянения	7	9
3.	Направлено н/летних на консультацию к врачу наркологу		26	35
4.	Проверено предприятий, реализующих алкогольные напитки, с целью недопущения их продажи н/летним		21	27
5.	Проверено мест досуга (развлечения) граждан (кафе, бары, рестораны, иные питейные заведения), где разливают алкогольную продукцию, с целью нахождения в них н/летних и реализации данной категории лиц спиртных напитков		1	2
5.1	В т.ч.	в вечернее и ночное время	1	2
6.	Выявлено взрослых лиц, вовлекающих н/летних в пьянство всего		9	7

6.1	Из них	Число лиц, привлеченных к административной ответственности по ч.1,2 ст.6.10 КоАП РФ	4	2
6.2		Число лиц, в отношении которых возбуждены уголовные дела по ч.1 ст.151 УК РФ (указать принятое решение)	0	0
6.3		Число работников торговли, привлеченных к административной ответственности за продажу спиртных напитков н/летним	5	5
6.4		Число работников торговли, в отношении которых возбуждены уголовные дела за продажу спиртных напитков н/летним (ст. 151.1 УК РФ)	0	0
7	Проведено мероприятий (в т.ч. бесед, лекций и т.д.) по профилактике алкогольной зависимости у н/летних		39	41

На сайте администрации округа создана вкладка «Мы выбираем жизнь!» для информирования населения, на страницах районной газеты «Семеновский вестник» выходят тематические страницы.

Специалисты комиссии совместно с сотрудниками полиции провели 30 рейдов по местам массового отдыха и концентрации молодежи в вечернее время с целью выявления фактов продажи и потребления наркотических средств и психотропных веществ. Проверялись дискотеки в г.Семенов, дискотеки в населенных пунктах. Проведены оперативно - профилактические мероприятия по перекрытию каналов наркотиков такие как, Всероссийская акция «Сообща где торгуют смертью», оперативно – профилактическая операция «Притон» и т.п.

На территории округа выявлено 180 семей, находящихся в социально опасном положении, в них проживает 337 детей. На территории города проживают 69 семей, в них детей – 118, на территории отделов проживают 111 семей, где проживает 219 детей.

Социальным патрулем городского округа Семеновский осуществлено 52 рейда совместно с сотрудниками полиции, инспекторами отдела надзорной деятельности городского округа Семеновский, членами КЧС и ОПБ, представителями социальной защиты населения, администрации. Посещено 184 семьи, из которых 10 семьям была оказана социально-правовая помощь, 40 семьям оказаны меры социальной поддержки, 5 семьям выделена материальная помощь. График рейдов социального патруля утверждается ежеквартально на заседании комиссии.

№	Мероприятия		
1.	Количество «социальных патрулей» в районе		1
2.	Количество проведенных рейдов «социальных патрулей»		52
3.	Осуществлено выходов «социального патруля» в семьи всего		184
3.1	в том числе	многодетные	27
3.2		находящиеся в социально опасном положении	154
3.2.1		в т.ч. многодетные	26
3.3		находящиеся в трудной жизненной ситуации	3
3.3.1		в т.ч. многодетные	1
Результаты рейдов «социальных патрулей»			
4.	Выявлено число детей, в отношении которых создана угроза их жизни и здоровью		7
4.1	из них	принято решение об отобрании детей	7
4.2		помещено в ЦРСН или приюты	6
4.3		учреждения здравоохранения (больницы)	0
4.4		учреждения здравоохранения (дома малютки)	1

4.5		переданы родственникам	0
4.6		иное (указать)	0
5.	Оказана помощь в ходе посещения семей		55
5.1	в том числе	юридическая, консультативная	10
5.2		материальная	5
5.3		натуральная	40
5.4		иная (указать какая)	0

В отношении 3 родителей собраны документы на лишение родительских прав, исковые заявления судом удовлетворены.

В образовательных организациях округа проведены профилактические мероприятия, такие как:

- акция «За здоровье и безопасность наших детей», в рамках которой организованы школьные спартакиады «Быстрее, выше, сильнее!», родительские собрания «Профилактика наркомании», конкурс буклетов «Быть здоровым – здорово!», буклетов, классные часы. В акции участвовало 19 образовательных организаций;

- окружной конкурс творческих работ «Выбери жизнь». В 4 номинациях - эссе «Здоровая семья – здоровое будущее», социальная реклама «Если хочешь быть здоровым», мультимедийная презентация «Жизнь без вредных привычек», телепроект «Мой выбор – жизнь и здоровье!» приняли участие 6 учреждений, представлено 20 работ, из которых 4 работы направлены на областной этап конкурса;

- окружной конкурс «Волонтером быть здорово!». Конкурс состоял из 3 номинаций: «Время единых действий» - социальный проект и практико-ориентированный мастер-класс по направлениям деятельности объединений; «Волонтерам быть здорово!» - конкурс видеороликов; «Копилка волонтера» - конкурс методических разработок, представлено 18 работ;

- акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам»;

- окружной конкурс творческих работ по антинаркотической профилактике «Выбери жизнь»;

- конкурс для педагогов на лучшую методическую разработку по профилактике асоциального поведения обучающихся «Здоровые дети - наше будущее»;

- принимали участие в областном форуме руководителей волонтерских объединений образовательных организаций Нижегородской области «Мы выбираем жизнь!»;

- Всероссийская профилактическая акция «Интернет-урок «Имею право знать!»;

- общественно-направленный проект «Радуга добрых дел», который направлен на оказание школьниками помощи людям, находящимся в трудной жизненной ситуации, пожилым людям и детям. Проходил проект в рамках недели добрых дел. Приняли участие школьники из 9 общеобразовательных организаций. Показывали концерты в Доме престарелых, социальном приюте, организовывали концерты для бывших работников школы и т.п.

При проведении мероприятий антинаркотической направленности и родительских собраниях организована трансляция социального видеоролика по профилактике наркомании.

Проведено совещание с заместителями по воспитательной работе, где освещены вопросы, направленные на формирование здорового образа жизни и профилактику

употребления наркотических веществ.

ГБПОУ Семеновский индустриально-художественный техникум с обучающимися провели следующие антинаркотические мероприятия:

- лекции с участием врача-нарколога «Курительная смерть», «Последствия употребления наркотиков несовершеннолетними», «Вред спайсов» с демонстрацией фильма, дискуссией;

- тематические классные часы в группах «Мое право выбора»;

- родительские собрания на тему «Роль и ответственность родителей в работе по профилактике правонарушений, алкоголизма и наркомании среди подростков»;

- дискуссия со студентами 2 и 3 курса техникума «Мы выбрали жизнь. Что выбираешь ты?»;

- ролевая игра для проживающих в общежитиях «Я здоровый – я счастливый!»;

- единый правовой классный час на тему «Сделай правильный выбор!»;

- организовано методическое объединение классных руководителей по профилактике наркомании в техникуме.

В рамках широкомасштабной антинаркотической акции «Кино за здоровый образ жизни» и действующего в округе «Молодежного лектория» специалисты служб системы профилактики выезжали в сельские и городские образовательные организации, где при проведении разъяснительной работы среди старшеклассников и родителей были показаны антинаркотические художественные фильмы: «Тиски», «Город без солнца», «Меня это не касается» и документальные фильмы: «Наркомамы», «Антинаркотический урок для родителей», «Спорт – мой выбор», «Взрослые и дети за здоровую Россию», «Убийцы за рулем», «Притоны смерти», «PR специального назначения», «Преступления под кайфом», «Жизнь заново», «Рядом с адом». Проведена 31 беседа с охватом более 2400 человек.

Учреждения культуры в 2015 году провели 162 мероприятия, в которых приняло участие 5058 человек.

Наиболее крупномасштабными мероприятиями стали: профилактическая конкурсная акция среди агитбригад учебных заведений округа «Молодежь против наркотиков», организованная Центром культуры и искусства при поддержке мотоклубов «Русич» г. Семенов и «Ночные волки» г. Н.Новгород.

В программу были включены соревнования «флеш-моб», участники соревновались в конкурсах: визитка на тему здорового образа жизни, видеопрезентация «Как здорово жить!», конкурс среди болельщиков на лучший слоган в поддержку своей команды, конкурс плакатов (стенгазет) «Мы выбираем здоровый образ жизни!». Мотоклубами в фойе центра культуры и искусства была организована выставка мототехники, а так же чаепитие.

В марте специалистами Центра культуры была организована тематическая программа для подростков «Мысли вслух». Программа проходила в форме интерактивной игры. Приглашенными гостями стали участники секции «Кобудо» со своими показательными выступлениями, а так же сотрудник отдела полиции с информационной лекцией.

В феврале танцевальный коллектив «Лайф энд дэнс» участвовал в антинаркотической акции «Танцы – как альтернатива наркотикам». Коллектив выезжал в детский приют д.Шалдежка с танцевальной программой.

В апреле команда в составе 22 человек отправилась в детский приют д.Шалдежка с антинаркотической акцией «Мы за здоровый образ жизни», где ребята

из МБОУ «Школа №3» подготовили музыкально-театрализованную постановку, сотрудники ЦКИ тематическую викторину и спортивные конкурсы.

На базе МТЦ «Золотая хохлома» в апреле состоялось мероприятие в рамках областной акции за ЗОЖ. Организаторами мероприятия стали Центр Досуга и Кино г.Семенов и представители отдела кино областного научно методического центра г.Нижний Новгород. На акцию были приглашены обучающиеся школ округа, где выступили специалисты отдела кино с рассказом для детей об основах социальных видеоматериалов, о том, как и зачем снимают именно социальные ролики, которые призваны научить людей определённым ценностям, таким как нравственность, уважение, патриотизм и т.п. Далее присутствующие создали социальный ролик, пропагандирующего ЗОЖ, под лозунгом «В моей жизни есть всё, кроме наркотиков». Ребята стали настоящими актёрами, пусть и с небольшими ролями. Смонтированный материал, послужит хорошей базой для дальнейшего развития ребят в области здорового образа жизни и проведения подобного рода мероприятий.

Успешной практикой стало включение на молодежных дискотеках видеоинсталляций под названием «Нет наркотикам!», в течение отчетного периода демонстрировались короткометражные ролики по профилактике наркомании, предоставленные ОНМЦ. С киноциклом «Нарконет» в который входит демонстрация д/ф «Поймать обезьяну» и тематический час «Поговорим о здоровье» сотрудники выезжали в образовательные организации округа.

Интересное мероприятие состоялось в ГДК «Керженец» в феврале – Открытая программа по профилактике вредных привычек, ток-шоу «Пусть говорят» на тему «Учусь говорить "нет!"». В программе принимали участие старшие классы образовательных организаций вместе с коллективами преподавателей. Своеобразный «диалог поколений» привел к горячей дискуссии на тему допустимых норм поведения молодого поколения. Большинство подростков на сегодняшний день пропагандируют именно здоровый образ жизни, посещают спортивные секции, не имеют или отказываются от вредных привычек.

Организована городская акция «Молодежь – творчество и спорт», посвященной Дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом с выступлением агитбригад «Вредным привычкам скажем – Нет!». В рамках акции проведены соревнования «Русские забавы», подростки рисовали символ здорового образа жизни и заключительным испытанием для команд был танцевальный флешмоб. Участники волонтерских объединений раздавали информационные буклеты и конфеты.

В рамках Межрайонного фестиваля молодежных субкультур — Арт-Проект «Ритмы пляжа» проведены соревнования по спортивным и уличным танцам среди команд молодежи Уренского, Воскресенского районов и Семеновского округа, выступления битбоксеров, Боди-арт.

Организованы соревнования по пляжному волейболу среди мужских команд и женских команд, приняли участие более 200 человек, из них 35 подростков состоящих на различных видах учета.

В центре работы Центральной библиотеки с молодежью стоят вопросы физического и нравственного здоровья, которые решаются с помощью организации интеллектуального и творческого досуга, мероприятий по профилактике асоциального поведения подростков.

Для повышения информационной культуры подрастающего поколения

сотрудниками Центральной библиотеки в августе была проведена молодежная уличная акция «Читай всегда, читай везде!», в которой приняли участие волонтеры образовательных организаций округа и работающая молодежь. Шел интересный разговор о любимых произведениях, судьбах их авторов, сравнивалась литература разных исторических периодов. Все желающие с интересом участвовали в литературных играх и высказывали свое мнение о состоянии литературной жизни в стране. По результатам опроса о литературных пристрастиях молодежи была организована книжная выставка на абонементе Центральной библиотеки «Лучшая книга – любимая книга». Был собран яркий фотоматериал о молодых жителях города, которые всегда и повсюду берут книгу с собой, как лучшего друга.

25 ноября на базе ГУ физкультурно-оздоровительного комплекса «Арена» проведено массовое мероприятие антинаркотической направленности «Спорт – для всех» среди несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах. В мероприятии принимало участие 12 команд из районов Северной зоны, возраст участников от 14 до 17 лет.

В округе организован молодежный клуб «Радужный мир», где со всеми желающими разговаривали о здоровом питании, пользе физкультуры, поисках своего места в мире, участникам был предложен обзор художественных книг, повышающих уровень сознания.

Организована работа совместно с центром занятости населения по информированию о возможности трудоустройства граждан, отказавшихся от наркозависимости и предоставлении государственных услуг в сфере занятости населения.

Добровольной народной дружиной округа совместно с молодежной палатой при осуществлении патрулирования улиц округа организованы мероприятия по уничтожению надписей с контактной информацией о сбыте новых потенциально опасных ПАВ в общественных местах. Надписей содержащих данную информацию в округе не выявлено (во исполнение п.3.4.1 протокола КДНиЗП при Правительстве Нижегородской области от 20.05.2015 №318-19-6055/15).

17 ноября 2015 года принято участие в работе школьного методического объединения классных руководителей на тему «Взаимодействие ОУ с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

10 декабря 2015 года принято участие в городской родительской конференции на тему: «Роль семьи в воспитании личности ребенка».

Во исполнение п.2.5.3 протокола КДНиЗП при Правительстве Нижегородской области от 05.02.2015 №14/15 в округе рабочей группой осуществлено посещение 5 образовательных организаций.

Во исполнение п.3.5 протокола КДНиЗП при Правительстве Нижегородской области от 12.10.2015 №15/15 совместно с филиалом по Семеновскому району ФКУ «УИИ ГУФСИН России по Нижегородской области» проводились Дни профилактики и осуществлялись проверки несовершеннолетних, осужденных без изоляции от общества в вечернее время по месту проживания.

На заседании комиссии 23 декабря 2015 года рассмотрен вопрос о профилактике наркомании, употребления несовершеннолетними психоактивных веществ в ГБПОУ «СИХТ» и профилактической работе проводимой наркологическим кабинетом ГБУЗ НО «Семеновская ЦРБ» (во исполнение п.2.5.2

протокола КДНиЗП при Правительстве Нижегородской области от 05.02.2015 №14/15).

Деятельность комиссии отражается на официальном сайте администрации городского округа Семеновский www.semenov.nnov.ru.

Ответственный секретарь КДНиЗП при
администрации городского округа Семеновский

А.А.Разина